Под контроль

ИНИЦИАТИВА В Госдуму внесен за-

конопроект о регулировании рынка онлайн-подписок. Согласно законопроекту, предполагается ввести норму об уведомлении пользователей не менее чем за сутки о списании средств за подписку. Также в уведомлении нужно будет направлять информацию о дате списания платежа и о том, как прекратить подписку. Более того, должна содержаться ссылка на платформу, где можно отказаться от подписки. Полномочиями по контролю предлагается наделить Роскомнадзор.

Смена пола – вне закона

ЗАКОН Совет Федерации единогласно одобрил закон о запрете смены пола. Изменения вносятся в закон «Об основах охраны здоровья граждан РФ». Как исключение, в законе прописаны случаи, когда смена пола необходима для лечения врожденных аномалий, генетических и эндокринных заболеваний у детей. Согласно закону, вводится запрет на хирургическое вмешательство и гормональную терапию. Запрещается изменять пол в документах — паспорт гражданина будет считаться недействительным через 90 дней после внесения подобных изменений. Граждане, уже сменившие пол, не смогут усыновлять детей, быть их опекунами и попечителями. Брак в случае смены пола одним из партнеров также будет аннулирован. Законопроект был внесен в Госдуму 30 мая 2023 года группой депутатов из всех пяти фракций во главе с Вячеславом Володиным. 14 июля Госдума приняла закон в третьем чтении, за него проголосовали все 386 присутствовавших депутатов. По данным МВД, за заменой паспорта на основании «изменения пола» в 2016 году обратилось 142 человека, а в 2022-м — уже 996.

Долг платежом красен

ПРИСТАВЫ Безработный житель Черногорска отдал 780 тысяч долга по алиментам. С

2016-го года 37-летний мужчина не выплачивал средства на содержание своего 15-летнего сына. Накопилась приличная сумма. На должника завели административное дело по статье «Неисполнение родителями или иными законными представителями обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних». Судебные приставы наложили ограничения на сделки с недвижимостью, - сообщает пресс-служба УФССП России по Республике Хакасия. Несмотря на это, гражданин не спешил погашать задолженность. Только угроза уголовной ответственности за неуплату алиментов побудила мужчину найти деньги и лично передать их бывшей жене под расписку в Черногорском городском отделении судебных приставов.

Соревнования

Под надежной защитой

Екатерина БАТУРИНА

На протяжении трех дней проходили соревнования вспомогательных горноспасательных команд предприятий СУЭК в Хакасии.

Команды разрезов «Черногорский», «Восточно-Бейский» и «Изыхский» продемонстрировали навыки в тушении пожаров, спасении пострадавших, а также физическую подготовку и знание теоретических основ горноспасательной работы.

По словам технического директора ООО «СУЭК-Хакасия» Владимира Азева, горняки надеются на профессионализм представителей вспомогательных горноспасательных команд, потому что они самыми первыми появляются на месте, где есть угроза жизни и здо-



Сотрудники ВГК – первые на месте ЧП. Фото Евгения Филимонова

ровью людей.

Первый день проходил на базе МТС. Команды сдавали теорию, соревновались в скорости облачения в боевую форму пожарного, проводили беглую проверку и включение в дыхательный аппарат, а также реанимационные мероприятия. Техники ВГК на время определяли неисправности воздушных дыхательных аппа-

Второй день состязаний проходил в Абакане, на площадке пожарно-спасательной части №2. Командам предстояло обследовать задымленное помещение, обнаружить пострадавших и оказать им первую помощь, а также на скорость ликвидировать пожар - испытание, которое включало в себя тушение очага возгорания на карьерной технике пеной, огневой тренажер и тушение очага пожара при помощи порошковых огнетушителей.

Третий день организаторы и команды посвятили здоровью. На стадионе «Шахтер» участники проходили горноспасательную эстафету, а также на время бежали стометровую дистанцию.

Все три дня лидировала команда разреза «Черногорский». Именно она стала первой в отборочном соревновании вспомогательных горноспасательных команд среди предприятий СУЭК в Хакасии. Ей предстоит представлять нашу республику на межрегиональных соревнованиях СУЭК.

Фестиваль ТОСов

Вместе мы – сила!

На минувшей неделе городская администрация организовала выезд активистов ТОС в поселок Майна.

В рамках мероприятия оыл проведен фестиваль «Хакасия, мой край родной!», посвященный Дню республики. Его участниками стали представители органов местного самоуправления, руководители советов ТОС и активисты территориального общественного самоуправления города.

Более пятидесяти человек приняли участие в фестивале, целью которого стало сохранение, развитие, взаимообогащение и популяризация национального творчества народов Хакасии. Проходил он по следующим направлениям: «Презентация национального костюма», «Художественный номер любого жанра наци-



На фестивале царила душевная обстановка

онального народного творчества», «Выставка национальной кухни с дегустацией блюл».

Открыли фестиваль представители ТОС «Искожевский». Они провели традиционный хакасский обряд «сек-сек» - ритуал кормления духов, который олицетворяет уважение и благодарность хозяину земли.

С приветственным сло-

вом к участникам фестиваля обратилась начальник отдела по работе с общественностью администрации города Любовь Ногина:

Сегодня здесь царит теплая, душевная атмосфера. Это говорит о том, что мы дружны, являемся одной большой крепкой семьей. Председатели и активисты ТОС вместе не только организовывают мероприятия,

но и сообща решают проблемы. Я желаю вам единства и большой любви к нашему родному Черногорску и нашей республике.

В рамках программы фестиваля свое творчество продемонстрировали ТОСы: «Де вятый поселок», «Майский», «Южный», «Крепость», «Шахтерский», «Центральный», «Западный», «Искожевский». На протяжении всего праздника звучали песни на хакасском языке, стихи, произведения о родном крае. Все выступления были проникновенными и эмоциональными, не оставляли равнодушными никого из участников и зрителей фестиваля.

В завершение встречи все провели дегустацию молочного напитка «айран» и конфет из талгана. По итогам творческого мероприятия все ТОСы были награждены дипломами лауреатов в каждой номинации.



Колонка главы

О событиях прошедшей недели и работе городской администрации рассказал глава Черногорска Василий БЕЛОНОГОВ

В городе активно продолжаются ремонтные и благоустроительные работы. На этой неделе подрядчик приступает к работе на ул. Пушкина в границах Космонавтов и Калинина. В 2023 году в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» ремонтируются улицы Энергетиков, Пушкина, Металлургов, Красноярская, Бограда, Чапаева, Мира. По программе «Развитие транспортной системы РХ» производится ремонт улиц с гравийным основанием - Абаканской, Моховской, Майской, Красных партизан, Щетинкина, пер. Революции и Сибирской. С асфальтобетонным покрытием – ул. Кирова, проезд Дзержинского, 22 – Космонавтов, 25 и проезд Космонавтов, 4 – Калинина, 13. Во дворах приступают к установке скамеек, урн, малых архитектурных форм, монтажу уличного освещения. В этом году будет благоустроено шесть дворовых территорий.

В Черногорске проходит конкурс «Городские цветы». Это мероприятие стало традиционным для жителей нашего города и проводится уже более 10 лет. Ежегодно конкурс собирает около 200 заявок на участие. Победителями становятся самые яркие и креативные ландшафтные композиции. В этом году определены номинации: «Лучшее содержание, озеленение и цветочное оформление территорий офиса, предприятия, организации», «Лучшее содержание, озеленение и цветочное оформление школьного двора», «Лучшее содержание, озеленение и цветочное оформление территории детского дошкольного учреждения», «Лучшее содержание, озеленение и цветочное оформление цветника придомовой территории частной усадьбы», «Лучшее содержание, озеленение и цветочное оформление цветника двора многоквартирного жилого дома», «Открытие года» и «Активный участник движения по благоустройству города». Все желающие могут подать заявку на участие в каб. 208 администрации. Победители будут объявлены и награждены в День города, 26 августа.

Уважаемые черногорцы! В связи с участившимися случаями мошеннических действий, совершаемых с использованием мобильных средств связи, прошу вас быть бдительными! Если вам пришло смс от банка о блокировке карты или позвонили, представившись сотрудником банка или службы безопасности, и сообщили о сомнительных операциях с вашей банковской картой или о попытке перевода денег с вашей карты на другую и уверяют, что данная операция временно заблокирована, но для полной отмены зафиксированного перевода вам необходимо назвать все данные вашей карты, а также коды, которые придут вам на телефон с номера «900», не верьте это мошенники! Перезвоните в банк и уточните информацию. Будьте осторожны!